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Copia 

COMUNE DI OLEGGIO 

 

PROVINCIA DI  NOVARA 
_____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 
 

OGGETTO: 
NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero 

presso il Teatro Comunale, convocato dal Vice Sindaco  con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione pubblica, in seduta pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 
Al momento dell’adozione della presente deliberazione sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BALDASSINI ANDREA - Sindaco Sì 
2. BALOCCO ALESSANDRA-Vice Sindaco Sì 
3. BELLINI DIEGO - Consigliere Sì 
4. BELLOTTI CESARE - Consigliere Sì 
5. BORRINI SAMUELA - Consigliere Sì 
6. MAGLIULO WALTER-Presidente Sì 
7. MESSINA ASSUNTA - Consigliere Sì 
8. MURATORE GIUSEPPE - Consigliere Sì 
9. NERVI MATTEO - Consigliere Sì 
10. NISI LUCA - Consigliere Sì 
11. VALENTINI RICCARDO - Consigliere Sì 
12. ZANDANEL FRANCESCO - Consigliere Sì 
13. GRAZIOLI MARCO - Consigliere Sì 
14. MIRANDA GIANCARLO - Consigliere Sì 
15. PETRILLO MARTINA - Consigliere Sì 
16. CARAGLIA PAOLA - Consigliere Sì 
17. MARCASSA MASSIMO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 17 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale Dott. BOGGI GIOVANNI il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MAGLIULO WALTER nella sua qualità 

di Presidente del  Consiglio assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che la Legge 21/12/2005, n. 270, recante “Modifiche alle norme per l’elezione della 
Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica, all’art. 10 prevede che, anche nei Comuni 
con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti, deve essere costituita la Commissione Elettorale 
Comunale”; 

 Appurato che l’art. 41 del D.L GS. 267/2000, comma 2, dispone che il Consiglio Comunale, 
nella prima seduta, elegga tra i propri componenti la Commissione Elettorale Comunale, ai 
sensi degli articoli 12 e seguenti del DPR 223/1967; 

Considerato che la composizione della Commissione è di 3 componenti effettivi e 3 supplenti, 
oltre al Sindaco; 

 Atteso che per la nomina occorre attenersi ai criteri stabiliti dall’art. 13 del DPR 223/67 (per 
gli effettivi –votazione segreta - ciascun Consigliere scrive sulla propria scheda un solo nome 
e sono proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti purchè non 
inferiore a tre nei Comuni il cui Consiglio è composto da un numero di membri pari o 
inferiore a 50, in caso di parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. Nella 
Commissione deve essere rappresentata la Minoranza. A tal fine, nel caso in cui non riuscisse 
eletto alcun Consigliere di Minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, 
in sostituzione all’ultimo eletto della Maggioranza, il Consigliere di Minoranza che ha 
ottenuto il maggior numero di voti); 

Atteso che l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno 
la metà dei Consiglieri assegnati al Comune; 

 

Preso atto che il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 

Considerato che le disposizioni si applicano sia per la nomina dei componenti effettivi che per 
i supplenti, da effettuarsi con separata votazione; 

 

 Visto il parere favorevole del Responsabile Servizi Generali  in ordine alla regolarità tecnica, 
espresso ai sensi dell’art. 49 del D. LGS. 267/00; 

  

Atteso che il presente atto può prescindere dal parere di regolarità contabile in quanto non 
comporta riflessi diretti o indiretti che possano incidere sulla situazione economico/finanziaria 
o sul patrimonio dell’Ente; 

 

Visto il parere favorevole del Segretario Comunale sotto il profilo di legittimità, espresso ai 
sensi dell’art. 97, comma 4, del D. Lgs. 267/2000 e dell’art. 38, comma1, del vigente Statuto 
Comunale; 
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Procede alla votazione (il Sindaco non prende parte) dei componenti effettivi   con 
schede segrete. 

Sono designati scrutatori i signori: Bellotti, Zandanel, Miranda. 

 

Distribuite le schede, raccoltele e fattone lo spoglio, si ottengono i seguenti risultati: 

Presenti:       n. 17 

Astenuti:     n.// 

Votanti:       n.  16   (Il Sindaco non prende parte alla votazione) 

Schede nulle:    n. // 

Schede bianche: n. // 

 

 Il Consigliere Valentini ha ottenuto voti n.5 

 Il Consigliere Nisi ha ottenuto voti n. 6 

 Il Consigliere  Marcassa ha ottenuto voti n. 5 

 

Si passa alla votazione dei componenti supplenti con schede segrete - il Sindaco non 
prende parte  

Sono designati scrutatori i signori: Bellotti, Zandanel, Grazioli. 

 

Distribuite le schede, raccoltele e fattone lo spoglio, si ottengono i seguenti risultati: 

Presenti:       n. 17 

Astenuti:     n. // 

Votanti:       n.  16        (Il Sindaco non prende parte alla votazione) 

Schede nulle:    n. // 

Schede bianche: n.// 

 

 Il Consigliere  Miranda ha ottenuto voti n. 5 

 Il Consigliere  Bellotti ha ottenuto voti n. 6 

 Il Consigliere Zandanel ha ottenuto voti n. 5 

 

Alla luce dei risultati di cui sopra, 

IL PRESIDENTE 

  PROCLAMA 

Eletta la   COMMISSIONE   ELETTORALE COMUNALE così composta: 
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 COMPONENTI EFFETTIVI: 

  

 MAGGIORANZA            Consigliere VALENTINI RICCARDO 

 MAGGIORANZA            Consigliere NISI LUCA 

 MINORANZA                  Consigliere MARCASSA MASSIMO 

 

COMPONENTI SUPPLENTI: 

  

 MAGGIORANZA            Consigliere BELLOTTI CESARE 

 MAGGIORANZA            Consigliere ZANDANEL FRANCESCO 

 MINORANZA                  Consigliere MIRANDA GIANCARLO 

 

Successivamente, 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con votazione palese, espressa per alzata di mano, che ottiene il seguente risultato: 

PRESENTI:    N. 17 

ASTENUTI:   N. // 

VOTANTI:   N. 17 

VOTI FAVOREVOLI: N. 17 

VOTI CONTRARI:  N. // 

 

  DA’ ATTO 

1) Che la COMMISSIONE   ELETTORALE COMUNALE risulta così composta: 

 COMPONENTI EFFETTIVI: 

  MAGGIORANZA            Consigliere VALENTINI RICCARDO 

 MAGGIORANZA            Consigliere NISI LUCA 

 MINORANZA                  Consigliere MARCASSA MASSIMO 

 

 

COMPONENTI SUPPLENTI: 

  MAGGIORANZA            Consigliere BELLOTTI CESARE 

 MAGGIORANZA            Consigliere ZANDANEL FRANCESCO 

 MINORANZA                  Consigliere MIRANDA GIANCARLO 
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2) che è incaricato il Segretario Generale di redigere il processo verbale contenente le 
operazioni seguite per perfezionare la deliberazione da ritenersi parte integrante della 
medesima, depositato agli atti d’ufficio unitamente alla trascrizione integrale della 
registrazione, come previsto dall’art. 14 del Regolamento disciplinante il 
funzionamento delle sedute del Consiglio comunale. 

  

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con votazione palese, espressa per alzata di mano, che ottiene il seguente risultato: 

PRESENTI:    N. 17 

ASTENUTI:   N. // 

VOTANTI:   N. 17 

VOTI FAVOREVOLI: N. 17 

VOTI CONTRARI:  N. // 

 

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi di legge. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente  
FIRMATO DIGITALMENTE 

MAGLIULO WALTER 

Il Segretario Generale   
FIRMATO DIGITALMENTE 

Dott. BOGGI GIOVANNI 
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E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Lì, _________________________ Il Segretario GeneraleBOGGI GIOVANNI 
 
 


